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När jag skriver ihop 
ledaren till Visirskivan 
befinner vi oss, Agnetha 
och jag, i Aurland i 
Norge. Vi har en stuga, 
eller hytte som man 
säger här, med fin utsikt 
över Aurlandsfjorden, 
som är en del av Sognefjorden. 
 
     Det jag vill ta upp är följande, ska vi kalla 
oss Amatörer eller Proffsfotografer, vad är 
skillnaden?  Varför inte citera Brutus Östling, 
en mycket duktig och känd fotograf, som 
besökte Åmål undervårens fotofest och hade 
en mycket fin fotoutställning i konsthallen. 
 
      Så här uttryckte sig Brutus vid sitt 
föredrag till åhörarna ”Under fotofestivalen 
skall jag vara en av proffsen, men den dagen 
jag slutar att vara amatör, då kommer jag att 
sluta fotografera. Ordet amatör betyder 
”älskare” och älskar man inte det man 
sysslar med, är det ingen idé att fortsätta” 
sade Östling till publiken. 
 
Dessa rader läste jag i PD, som gjorde ett 
reportage om Östling. Jag hade tyvärr inte 
själv möjlighet att närvara vid hans föredrag, 
men jag tycker som många andra; ett mycket 
klokt ordval. 
 
      För att återgå till vår vistelse här i Norge, 
så kan vi gott påstå utan överord att här är 
gott om turistande amatörer, som naturligtvis 
är nyfikna och fotar för glatta livet. 

    Så gled ”Queen Mary 
II” majestätiskt in i 
fjorden och lade till i 
Flåm. Ombord fanns ett 
stort antal turister som 
kom hit för att åka 
Flåmsbanan med mera. 
Det var väldigt många 

resande med, som var utrustade med 
kompaktkameror, systemkameror och nu 
även mobiltelefoner, som det fotades med 
och det mesta var ju digitalt förstås. 
      
      Vi kunde också konstatera att det var 
många japaner som var välutrustade med 
kameror och de var verkligen ivriga i sitt 
fotograferande. Jag kan nästan säga som 
den gamle och kände radioreportern och 
legenden Sven Jerring sa när han refererade 
en landskamp i fotboll mellan Sverige och 
Japan,  i OS i Berlin 1936, där Japan drog 
sig segrande ur matchen. ”Japaner, japaner, 
försvarande japaner, från sig vilt slående 
japaner. Japaner som hoppar, japaner som 
kastar sig, japaner som fläker sig”. 
 
      Detta var länge sedan och då var det inte 
många som visste hur bra Japan var i fotboll. 
  Hur som helst var det roligt att se dessa 
ivriga amatörer springa omkring och 
fotografera det mesta som kom i deras väg. 
 
      Så med detta är alla varmt välkomna till 
höstens möten, så amatörar vi tillsammans. 
 
                     Morgan 
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Höstens mötesprogram 

 

 

 

 

Den här Visirskivan har en vikarierande Redax 

och det är Lennart, som även är vice ordförande 

i klubben. Anledningen är att vår eminente och 

mångårige Redacteur Rolf Rask, tyvärr hamnat 

på sjukhus. För er som inte känner till det, så 

kan jag nämna att Herr Rask har ett klubbrekord 

som är omöjligt att slå, jag tror att det är ett 

rekord som är svårslaget även om vi utvidgar 

sökandet till hela Sverige, eller Europa, för den 

delen. Han har nämligen varit ansvarig för 

Visirskivan i 56 år! Slå det den som kan. Som ett 

litet tecken på klubbens uppskattning blev Rolf 

även förärad med ett diplom 2005. 

 

 

 

En liten påminnelse först och främst och det är 

att mötesdagarna nu är torsdagar, samt att vi 

börjar klockan 19.00. 

Torsdag 15/9 Morgan visar bilder från Rügen. 

Morgan Torger har varit på den gamla ”semester-

ön” Rügen för en intressant vistelse.  

Torsdag 6/10 Ljussättning - Anders Kockgård.    

Vi gör en uppföljning av Anders populära och 

nyttiga program från i våras. Naturligtvis blir det 

även nya saker vi lär oss.  

Torsdag 27/10 Bild-diskussionskväll, egna bilder 

Den här kvällen tar vi med oss egna bilder, som 

vi ska prata om. Ta med upp till fem bilder. Har 

du digitala bilder, lägger Du in dem på ett usb-

minne, eller skiva.  

Torsdag 17/11 Fotoprojekt med Peter och Åke. 

Peter Lindholm och Åke Sundelin berättar och 

visar bilder om sina fotoprojekt bland annat på 

Dalslands kanal. Även något kort färdigt bildspel 

kommer vi att få se. 

Torsdag8/12 Lucia och redovisning fototävlingen 

Vi hoppas kunna få besök av Lucia med följe. 

Dessutom blir det redovisning av vår egen foto-

tävling, ”Transport”. Mer om denna och andra 

tävlingar lite längre fram i Visirskivan. 

  Utställning i Tyskland 

Flera medlemmar har lämnat bilder ner till ”vårt” 
hotell i Gadebusch och Morgan meddelar att han 
lämnade över 44 monterade foton till Klaus, som 
tillsammans med sin hustru, äger hotellet. Nu 
ska Klaus montera bilderna inom glas och ram 
och det kommer att vara en vernissage den 
första advent. Dessutom frågade borgmästaren 
om det fanns möjlighet att låna en del av de 
bilder som inte hängs upp direkt och det fick han. 
Så med andra ord kommer vi att vara represen-
terade både på hotellet och i stadshuset. 

  

 

Höstens Fototävlingar 

ÅMÅ-FOTO                                      

Inbjudan till Åmå-foto har nu kommit från 

Melleruds fotoklubb. All information om tävlingen 

bifogas på ett separat blad. Bilderna kan med 

   

Redacteur Rolf Rask 
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fördel lämnas på första mötet i höst, men senast 

26/9 i klubblokalen. Digitala bilder lämnas på ett 

USB-minne. Rätt format på de digitala bilderna 

ordnar tävlingsledaren om du är osäker på hur 

man gör. Anmälningsavgift betalas till Åke. 

TRANSPORT                                       

Detta är vår egen tävling i höst, som skrevs om i 

förra Visirskivan. Inlämning sker senast den 

27/10, som samtidigt råkar vara mötesdatum. 

Det som gäller är påsiktsbilder, 30x40 cm inkl. ev 

passepartout. Bilderna ska vara monterade och i 

färg eller svart-vitt utförande. Max två bilder. 

VÄSTSVENSKAN                               

Västsvenska FotoExpon har fem olika klasser. 

Klass A. Enstaka bild – digital, färg/svartvitt 

Klass B. Enstaka bild - påsikt, färg.              

Klass C. Enstaka bild - påsikt, svartvitt         

Klass D. Kollektion - påsikt, färg/svartvitt          

Klass E. Enstaka bild - dia, färg/svartvitt           

Varje klass har en deltagaravgift på 50 kronor.    

Bilderna ska skickas klubbvis och därför vill 

tävlingsledningen ha bilderna senast 31/10. Vår 

kassör Åke har skickat ut tävlingsbestämmelser-

na per mail den 24/8 och om du inte har fått 

dessa, eller inte har mail, kan du prata med 

Morgan, Åke eller undertecknad, så ska vi se till 

att du får reglerna. Det kommer även att finnas 

ett par exemplar i vår lokal. 

Apropå tävlingar, så har vi några av våra 

medlemmar som är järnvägare och har deltagit i 

den tävlingen som de anordnar varje år. Det 

lämnas in bilder från de nordiska länderna och i 

år var det Danmark som var värd för tävlingen. I 

vår klubb så tog vår ordförande Morgan hem en 

brons och sex diplom. Agnetha Torger fick två 

och även våra danska vänner, tillika medlemmar 

i klubben, Laila Wigh fick två och Karl Wigh ett 

diplom. Så Åmåls FotoKlubb var väl represente-

rad i resultatlistan och ett stort grattis är på plats. 

Vi har dessutom hamnat högt upp i prislistan i 

årets RIFO, där Morgan förtjänstfullt vann liten 

silverplakett i diakollektion med en bildserie som 

visade tre brandmän sittande i en soffa, medan 

huset bakom brinner och brinner och har brunnit 

ner. (Det är svårt att beskriva i text, men det är 

en fantastiskt fin serie). Morgan fick för denna 

serie även mottaga en plakett till Göte Kreutz 

minne för bästa humorbilder. Morgan berättade 

att den plaketten är det han sätter mest värde på 

eftersom han kände Göte under många, år och 

har många trevliga minnen från deras gemen-

samma bravader både i och utanför Sverige. 

  

 

 

 

 

 

 
                                                                                                       

Åter igen, Apropå tävlingar, så  

står det i nästan alla olika tävlingsbestämmelser 

att bilderna ska vara monterade, med eller utan 

passepartout. Klubben har underlag för att skära 

både underlagspapp och passepartouter samt 

naturligtvis en skärapparat för detta. Om det är 

någon av medlemmarna som behöver hjälp med 

att lära sig hur man gör, så finns det i regel alltid 

någon i lokalen på måndagarna mellan klockan 

18 – 20. Meddela Morgan, så han vet att du 

kommer, annars kanske han, eller vem som nu 

är där, att gå hem tidigare.    

Fotoutflykt i höst 

Har DU något förslag till en fotoutflykt i höst? Vi 

kommer att prata om detta på första mötet den 

15/9 och eventuellt även besluta om detta då. Så 

tänk gärna till och kom med förslag, alla uppslag 

mottages med största tacksamhet. 

  

Foto: Åke Sundelin 
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     Fotoutställning på Dalsland Center  

                                                Text, Åke Sundelin 

Efter en välbesökt vernissage den 6 juni på 
Dalslands Center i Håverud så har nu närmare 
100 000 besökare, fram till 1 september, kunnat 
njuta av fotoutställningen ”Dalsländska Ögon-
blick”. Det är 84 bilder inom glas och ram med 
passepartout, i storleken 50x60 cm presenterade 
på ett annorlunda och smakfullt sätt. Enligt 
personalen på Centrat, har många spontant 
uttryckt stor uppskattning av bilderna. Många har 
tagit god tid på sig och 460 stycken har lämnat in 
en kupong där man angett sin favoritbild och 
motivering för valet.  Den bild som fått flest röster 
kommer att lottas ut bland de röstande.  

Från början talades det om att utställningen på 
något sätt skulle knytas till Leaderprojektet 
Dalslandsboken och därför skulle de som 
uttryckt intresse för detta projekt ges tillfälle att 
lämna bilder. Med facit i hand kan man dock 
konstatera att denna koppling aldrig uppstod. 
Det innebar i alla fall att 6 medlemmar från 
Åmåls Fotoklubb deltager med 3 bilder var, efter-
som vi fick oss tilldelat 18 bilder.  Fördelningen 
gjordes rättvist mellan de olika dalsländska 
kommunerna. Från Åmåls Fotoklubb deltar Jan 
Andersson, Göran Karlsson, Lennart Hansson, 
Peter Lindholm, Åke Sundelin och Morgan 
Torger. Förutom de 84 bilderna, har Dalslands 
Skrivarförening bidragit med ett antal texter, som 
även de är snyggt inramade. 

 

 

 

 

 

 

Vernissage på ”Dalsländska Ögonblick” med bland andra 
Lennart och Eva Hansson.                   Foto: Peter Lindholm           

Det första arbetsmötet hölls i april i år, på ett 
Dalslands Center där det var kallt, smutsigt och 
ruffigt med stora öde lokaler och riktigt otrivsamt. 
Annelie Olsson, ansvarig för verksamhet och 
innehåll under sommaren 2011, hade kallat till 
möte.  Med knappa resurser till sitt förfogande, 
men med stor energi, har eldsjälen Annelie på 
kort tid sett till att hela Dalslands Center genom-

gått en fullständig förvandling. Inte bara foto-
utställningen borde locka till ett besök. Passa på 
att åka dit innan man slår igen för säsongen. 
Under september har man dock bara öppet på 
helgerna. 

   Vårens fotoutflykt 
Den 21 juni samlades några medlemmar utanför 
Hemvärnsgården för att gemensamt ta sig till 
gränsen mellan Sverige och Norge, för att få en  
upplevelse lite utanför det vanliga. Vårt mål var 
den gamla ångbåten Pröven, som gör en-timmes  
turer på Kornsjöarna.  

Efter att kaptenen Per Lervik, med hustru, gjort i 
ordning båten och ångan var uppe i fullt tryck, så 
stävade vi ljudlöst (nästan) ut på den fullständigt 
stilla vattenspegeln. Efter en härlig tur på ca en 
timme, så var vi tillbaka där vi startade, men 
fortsatte vidare på Mellankornsjön, en tur som 
tog ytterligare en halvtimme. Det var en 
fantastiskt trevlig båttur med ett mycket trevligt 
kaptenspar.  Efter båtturen stannade vi vid den 
lilla kiosken/restaurangen som drivs av en tysk 
och hans svenska flickvän. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Deltagarna i utflykten tillsammans med kaptenen. Från 

vänster: Lennart Hansson, Morgan Torger, kaptenen Per 

Lervik, Bengt Arne Larsson, Tina Manner, Carina Heimdahl, 

Agnetha Torger, Gustav Wennberg, Leiler Norén, Åke 

Sundelin.                                                  Foto: Åke Sundelin 

 Och med detta…. 

avslutar vikarierande Redax detta nummer av 
Visirskivan och hoppas att vi ses på höstens 
möten.     

       Vikarierande Redax                                                                       


